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Ισοπεδώθηκε η Εκκλησία της Παναγίας στην 
Αντιόχεια – Πάνω από 35.000 οι νεκροί σε 
Τουρκία & Συρία
/ Επικαιρότητα

Τα ανθρώπινα θύματα αλλά και τις απώλειες σε σπίτια και κτήρια μετρούν 
οι κάτοικοι της Αντιόχειας μετά το φονικό σεισμό που έπληξε Τουρκία και 
Συρία.  Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Παναγίας κ. Μιχάλης 
Σαχμπάζ μιλώντας στον Action24, είπε ότι οι  Εκκλησίες έχουν 
καταστραφεί. 

Κάτω από τα ερείπια των σπιτιών και των εκκλησιών υπάρχουν θαμμένοι άνθρωποι 
είπε και τόνισε ότι προσεύχονται οι κάτοικοι προκειμένου να βγουν ζωντανοί από 
τα ερείπια οι συμπολίτες τους.  Ο κ. Σαχμπάζ αναφέρθηκε στους Μητροπολίτες 
που επισκέφθηκαν την περιοχή για να ενισχύσουν το δοκιμαζόμενο πληθυσμό και 
μίλησε και για τη βοήθεια της Ελλάδας μέσω της ΕΜΑΚ αλλά και του Υπουργού 
Εξωτερικών κ. Νίκου Δένδια.
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Στους 35.225 οι νεκροί σε Τουρκία-Συρία από τον σεισμό – 
Συλλήψεις για τις καταρρεύσεις κτιρίων

Τους 35.225 έφτασαν ο νεκροί στην Τουρκία και τη Συρία από τον φονικό σεισμό 
της προηγούμενης Δευτέρας, σύμφωνα με τους πιο πρόσφατους απολογισμούς από 
τις αρχές των δύο χωρών. Από τον σεισμό των 7,8 βαθμών 31.643 άνθρωποι 
έχασαν τη ζωή τους στην Τουρκία, όπως ανακοίνωσε σήμερα η υπηρεσία
Διαχείρισης Καταστροφών και Έκτακτων Καταστάσεων (AFAD).

Εξάλλου στη Συρία οι αρχές έκαναν λόγο για 3.581 νεκρούς. Από την πλευρά του ο 
ΟΗΕ ανέφερε ότι περισσότεροι από 4.300 άνθρωποι έχουν σκοτωθεί από τον 
σεισμό στη βορειοδυτική Συρία.

Τουρκία: Μια 6χρονη και μια 70χρονη διασώθηκαν έπειτα από 
178 ώρες στα ερείπια

Ένα εξάχρονο κορίτσι ανασύρθηκε σήμερα ζωντανό από τα ερείπια στην επαρχία 
Αντιγιαμάν της Τουρκίας, 178 ώρες μετά τον φονικό σεισμό της προηγούμενης 
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Δευτέρας.

Λίγο νωρίτερα μία γυναίκα, η Σεράπ Ντονμέζ, βγήκε ζωντανή από τα ερείπια 
πολυκατοικίας που είχε καταρρεύσει στην Αντάκια (Αντιόχεια), 176 ώρες μετά τον 
σεισμό. Στην ίδια πόλη της επαρχίας Χατάι, μια 70χρονη γυναίκα, η 
Νουράι Γκιουρμπούζ, σώθηκε αφού πέρασε 178 ώρες κάτω από τα συντρίμμια

Στο μεταξύ διασώστες στην Καχραμανμαράς δήλωσαν ότι έχουν επαφή με μία 
ηλικιωμένη γυναίκα, την κόρη της και το μωρό της τελευταίας που βρίσκονται 
εγκλωβισμένες σε δωμάτιο τριώροφου κτιρίου. Ένας ακόμη άνθρωπος πιθανόν να 
βρίσκεται σε διπλανό δωμάτιο.

Τα σωστικά συνεργεία προσπαθούν να σπάσουν έναν τοίχο για να φτάσουν σε 
αυτούς, αλλά μία κολώνα τους καθυστερεί. Ισπανοί διασώστες, ο τουρκικός 
στρατός και η αστυνομία εργάζονται στο κτίριο, το οποίο δεν έχει καταρρεύσει 
ολοσχερώς.

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2023/02/Καταγραφή2.jpg


«Δεν γνωρίζουμε αν είναι ζωντανές. Απλώς εντοπίσαμε θερμότητα με τις 
θερμοκάμερες, αλλά δεν έχουν κάνει κανέναν ήχο», δήλωσε Τούρκος στρατιώτης 
στο Reuters.

 Συλλήψεις για τις καταρρεύσεις κτιρίων

Συλλήψεις πραγματοποιήθηκαν σήμερα στην Τουρκία μετά τους δύο μεγάλους 
σεισμούς που έπληξαν την περασμένη εβδομάδα τη νότια Τουρκία και τη δυτική 
Συρία.

Ο Ναζμί Τοσούν, επόπτης κατασκευής και τεχνικός αντιπρόσωπος του 
συγκροτήματος Emre Apartment που καταστράφηκε στην επαρχία Γκαζιαντέπ, 
συνελήφθη σήμερα το πρωί στην Κωνσταντινούπολη. Εισαγγελείς στη Μαλάτια 
εξέδωσαν επίσης σήμερα εντάλματα σύλληψης σε βάρος 31 προσώπων σε σχέση 
με κτίρια που κατέρρευσαν στην πόλη.

Η αστυνομία συνέλαβε στην κατεχόμενη βόρεια Κύπρο τον Χασάν Αλπαργκούν
αφού μερικά κτίρια που είχαν οικοδομηθεί από την κατασκευαστική εταιρεία του 
κατέρρευσαν το σαββατοκύριακο στη νότια επαρχία των Αδάνων, σύμφωνα με 
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δυνάμεις ασφαλείας.

Ο εργολάβος Ιμπραήμ Μουσταφά Ουντσούογλου συνελήφθη στην 
Κωνσταντινούπολη αφού διαπιστώθηκε αμέλεια έπειτα από τεχνική εξέταση των 
ερειπίων κτιρίου διαμερισμάτων στην επαρχία Γκαζιαντέπ.

Η αστυνομία της Κωνσταντινούπολης συνέλαβε έναν άλλο εργολάβο, τον 
Μεχμέτ Ερτάν Ακάι, αφού κτίριο που είχε οικοδομήσει κατέρρευσε στη διάρκεια 
του σεισμού στην Γκαζιαντέπ. Εισαγγελείς εξέδωσαν ένταλμα σύλληψης του Ακάι 
με κατηγορίες για ανθρωποκτονία εξ αμελείας και παραβιάσεις του οικοδομικού 
κανονισμού.

Ο Μεχμέτ Γιασάρ Τσοσκούν, ο εργολάβος ενός μεγάλου κτιρίου κατοικιών που 
κατέρρευσε στην επαρχία Χατάι, συνελήφθη επίσης το Σάββατο. Νωρίτερα 
δυνάμεις ασφαλείας είχαν θέσει υπό κράτηση τον Τσοσκούν στο αεροδρόμιο της
Κωνσταντινούπολης ενώ ετοιμαζόταν να εγκαταλείψει την Τουρκία και να 
μεταβεί στο Μαυροβούνιο.

Ο Τσοσκούν υποστήριξε πως δεν γνωρίζει γιατί καταστράφηκε το κτίριο και ότι 
το ταξίδι του στο Μαυροβούνιο δεν είχε καμιά σχέση με την κατάρρευση του 
κτιρίου.
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Ολοκλήρωση των επιχειρήσεων διάσωσης

Η φάση των διασώσεων στη Συρία και την Τουρκία «πλησιάζει στο τέλος της» 
μετά τον φονικό σεισμό της Δευτέρας, με την έμφαση τώρα να δίνεται στην 
παροχή καταλύματος, τροφίμων, εκπαίδευσης και ψυχολογικής υποστήριξης στους 
επιζώντες, δήλωσε σήμερα ο επικεφαλής του γραφείου Συντονισμού 
Ανθρωπιστικών Υποθέσεων του ΟΗΕ (OCHA) Μάρτιν Γκρίφιθς.

Ο Γκρίφιθς επεσήμανε ότι έχει ακούσει συγκλονιστικές μαρτυρίες από επιζώντες 
στο Χαλέπι: «Άνθρωποι που έχασαν τα παιδιά τους, κάποιοι που διέφυγαν, άλλοι 
που έμειναν στο κτίριο. Τα τραύματα των ανθρώπων με τους οποίους μίλησα ήταν 
εμφανή και αυτά τα τραύματα πρέπει να γιατρέψει ο κόσμος».
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